
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no dia 28 novembro de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 

qual fez a chamada dos Vereadores presentes, sendo: 

Izabelle, Hélio, Neném, Romildo, Ildean, Duvan, João, 

Jailson e Judivan. Tendo declarado aberta a sessão pediu 

proteção a Deus. Em seguida o Presidente pediu para que o 

Primeiro Secretário o vereador Hélio, fizesse a leitura da ata 

anterior, que foi lida, colocada em discussão e votação, a qual 

foi aprovada por unanimidade. Logo após fez a leitura do 

expediente, sendo: Projeto de Lei N°37/2019-Propositura do 

vereador José Jailson Honório de Sousa. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da apresentação da carteira de vacinação para 

matrícula de alunos na rede de ensino no município de 

Itaporanga e dá outras providências. Projeto de Lei 

N°38/2019-Propositura do vereador João de Sousa 

Guimarães. Dispõe sobre a proibição de recolher, reter ou 

apreender veículos com IPVA ou qualquer outro tributo em 

atraso no âmbito do município de Itaporanga e dá outras 

providências. Requerimento N°150/2019-Propositura do 

vereador José Jailson Honório de Sousa. Extinção de taxa 

cobrada aos agricultores pela utilização de tratores para o 

corte de terra. Requerimento N°154/2019-Propositura do 

vereador Romildo Rodrigues de Lima. Reforma da lavanderia 

pública. Requerimento N°155/2019-Propositura do vereador 

Silverton Soares dos Santos. Solicitar que a prefeitura elabore 

um Projeto de Lei criando um fundo municipal de assistência 

ao estudante carente da rede municipal de ensino. Em seguida 

o Presidente passou a palavra ao Líder de Oposição o 

vereador Jailson, o qual saudou a todos presentes. Falou que 

foi surpreendido com vários policiais no INSS e foi 



informado que foi devido as denúncias feitas ao Ministério 

Público. Ressaltou que uma das denúncias foi feita por ele e 

muitos diziam que era sem fundamento. Parabenizou o 

Delegado Dr. Gleybson pela competência e ao Ministério 

Público. Reiterou que pediu para Casa assinar e fiscalizar as 

irregularidades no município, mas infelizmente não fizeram. 

Ressaltou que estava tendo desvio de dinheiro público no 

município, e disse que o dever do vereador era fiscalizar e 

denunciar. Lamentou por alguns vereadores acharem que não 

é dever do vereador ou do ministério público fiscalizar. Falou 

que há algumas sessões atrás, o vereador Judivan disse que 

que foi eleito para defender o povo e perguntou ao mesmo 

porque ele não assinou o documento para fiscalizar as 

irregularidades com o dinheiro público, haja vista ser do povo. 

Como também, disse que o Ministério Público não resolvia 

todos os problemas. Disse para o vereador Judivan que o 

papel do vereador era cobrar e tentar resolver as 

problemáticas, e não ser omisso a elas, como muitos estavam 

sendo. Em seguida o Presidente passou a palavra ao Líder de 

Situação o vereador Hélio, o qual saudou a todos presentes. 

Informou que foi inaugurado o Centro de Especialidades Dr. 

Manoel Medeiros Maia, e que era uma instituição bastante 

importante para o município. Ressaltou que as especialidades 

fornecidas estavam atendendo bem a demanda da população, 

haja vista que a grande maioria dos médicos só queriam atuar 

como clínico, pois também atendiam na área privada. Falou 

da Audiência Pública sobre a violência contra a mulher e 

parabenizou todas as autoridades presentes, a Secretária 

Naura Ney, a Delegada Drª Silvia Alencar e o Juíz Dr. 

Eugênio. Reiterou que era um tema bastante importante e que 

todos tinham que apoiar a causa. Finalizou informando que 

sexta-feira dia 29 de novembro seria inaugurado várias Ruas 



do Loteamento João Diniz e pediu que os vereadores e a 

população se fizessem presentes. Logo após o vereador João 

pediu que colocasse em votação a fala dos demais vereadores 

no expediente. O Presidente colocou em votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

em votação para que a última sessão de 2019 fosse realizada 

quarta-feira dia 11 de dezembro, haja vista o mesmo teria 

outro compromisso importante e foi aprovado por 

unanimidade. Logo após o Presidente fez um minuto de 

silêncio em virtude do falecimento de seu primo Antônio 

Inácio de Araujo. Dando continuidade o Presidente passou a 

palavra a vereadora Izabelle, a qual saudou a todos presentes. 

Disse que todos eram sabedores de sua linha política, e não 

existia partido e sim Dr. Djaci, não importava para qual 

partido ele iria a mesma o apoiaria. Esclareceu que não votou 

no Projeto do Código Tributário, por não ter participado das 

reuniões e não ia votar em algo que não sabia. Falou que uma 

das falas do vereador Hélio lhe chamou atenção, quando disse 

que no Hospital Infantil tinham muitas especialidades. 

Reiterou que o vereador tinha que se colocar a par da situação 

antes de falar, haja vista que no referido hospital só tinha um 

especialista e era a Drª Larissa. Finalizou dizendo que como 

Líder de Situação o vereador Hélio tinha que saber responder 

as perguntas, quando indagado. Em seguida o Presidente 

passou a palavra ao vereador Judivan, o qual saudou a todos 

presentes. Falou que também participou da Audiência sobre a 

violência contra a mulher, e parabenizou a Secretária Naura 

Ney e as autoridades que estiveram presentes. Disse para os 

moradores da Rua Marta Batista de Moura que seria feito a 

drenagem e pavimentação, como também a Ruas Domiciano 

Vieira, Sebastião Marcos, Travessa Antônio Virgulino. 

Finalizou parabenizando o vereador Jailson, pelo o trabalho 



de sempre buscar melhorias para população. Reiterou que tem 

alguns posicionamentos diferentes das do vereador Jailson, 

mas que admira o trabalho feito como opositor. Em seguida 

o Presidente passou a palavra ao vereador João, o qual saudou 

a todos presentes. Parabenizou o vereador Jailson pelo 

trabalho e pelas denúncias feitas ao Ministério Público. 

Lamentou por alguns vereadores não terem assinado a 

denúncia de desvio de dinheiro público do município de 

Itaporanga. Lembrou que alguns vereadores disseram que o 

Ministério Público não resolvia os problemas, mas hoje 

estavam vendo que resolvia sim. Haja vista ser de 

responsabilidade da Casa fiscalizar e buscar resolver as 

problemáticas. Pediu que as emendas destinadas para 

calçamento de ruas novas, também fossem destinadas para 

ruas antigas a exemplo da rua Nenzinha Tolentino. Em 

seguida o Presidente passou a palavra ao vereador Neném, o 

qual saudou a todos presentes. Desejou seu voto de pesar a 

família do senhor Antônio Inácio de Araújo pela perda 

irreparável. Disse que estava sendo realizado uma pesquisa 

para os candidatos a Prefeito e vereadores de Itaporanga. 

Disse para vereadora Izabelle que ficou triste pela mesma não 

ter participado da votação para o código tributário, haja vista 

o referido projeto teria sido retirado de pauta para que fossem 

acrescentadas mais emendas. Lamentou pelo povo de 

Itaporanga que seria prejudicado, devido um posicionamento 

da vereadora. Informou para população que ele não foi 

covarde e ingrato com a administração, haja vista cada um tem 

sua opinião própria e não abriria mão de sua candidatura a 

prefeito. Parabenizou a Secretária Naura pela audiência 

pública, as autoridades presentes e os vereadores. 

Parabenizou o vereador Jailson pelo trabalho e disse que o 

mesmo podia contar com ele, haja vista as provas serem claras 



e legais. Em seguida o Presidente pediu para que o Vice-

Presidente Neném assumisse os Trabalhos, que depois passou 

a palavra ao vereador Jucivan, o qual saudou a todos 

presentes. Falou que a Feira Literária de Ensino foi realizada 

na Praça Dr. Bauduino e foi organizado pela 7ª Gerência do 

Estado. Parabenizou a secretaria Du Carmo pela competência 

a frente da gerência. Ressaltou que a audiência pública foi 

bastante proveitosa e de extrema importância. Parabenizou a 

Secretária Naura Ney e a todos os envolvidos. Lamentou a 

falta de atenção do Governo do Estado com os jovens que 

fazem parte do PRONATEC. Reiterou que recebeu um 

pedido de ajuda de Júnior Biu para que os vereadores 

levassem os nomes dos alunos do PRONATEC a 7ª Gerência 

para que eles pudessem ir a João Pessoa e apresentar o 

trabalho. Ressaltou que infelizmente o Governo do Estado 

não disponibilizou o combustível, entretanto o mesmo se 

dispôs e ajudou financeiramente de maneira particular, como 

também Douglas do Posto Parceiro e o Professor Ivo Filho. 

Ressaltou sua indignação com a falta de respeito com os 

estudantes. Finalizou parabenizando o trabalho do vereador 

Jailson e disse ao mesmo que se preservasse para que não 

houvesse problemas futuros com a investigação.  Em seguida 

o vereador Neném devolveu os trabalhos ao Presidente 

Jucivan, que logo após passou a palavra ao vereador Duvan, 

o qual saudou a todos presentes. Disse que sua vinda a tribuna 

era para dizer a vereadora Izabelle e a toda população que 

tinha outros especialistas no hospital infantil, como os 

médicos Dr. Marcílio e Drª Emanuelle, e fazia um bom tempo 

que os mesmos foram contratados. Em seguida o Presidente 

passou para Ordem do Dia, e colocou o Projeto de Lei 

N°37/2019 para que o vereador Jailson o defendesse, logo 

após em discussão onde o vereador Neném pediu vista para 



que o Projeto fosse melhor analisado e elaborado. Em seguida 

o Presidente colocou o Projeto de Lei N°38/2019 para que o 

vereador Hélio fizesse a leitura do parecer, o qual constou a 

inconstitucionalidade e ilegalidade do Projeto. O Presidente 

colocou o parecer em discussão e votação e foi reprovado por 

unanimidade. Logo após o vereador Neném pediu vista. 

Dando continuidade o Presidente colocou o Requerimento 

N°150/2019 para que o vereador Jailson o defendesse, logo 

após em discussão e votação, foram 7 votos a favor dos 

vereadores: Duvan, Judivan, Hélio, Izabelle, Ildean, João e 

Jailson, e 2 votos conta do vereadores: Neném e Romildo, foi 

aprovado por maioria. Em seguida o Presidente colocou o 

Requerimento N°154/2019 para que o vereador Romildo o 

defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o vereador Duvan pediu para 

se retirar da sessão, logo após o Presidente colocou o 

Requerimento N°155/2019 para que o vereador Neném o 

defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o Presidente agradeceu a 

presença de todos e deu por encerrada a sessão. E para 

constar lavro à presente ata que será lida, aprovada e assinada 

pelo Presidente, Vereadores e Assessoria Jurídica desta Casa 

Legislativa. ITAPORANGA-PB 28 DE NOVEMBRO DE 

2019. 


